
 
  

ДО:   

Директора на БДДР  

г-н Петър Димитров  

  

Директора на РИОСВ Враца  

инж. Николай Йорданов  

  

Копие до:  

Министъра на Околната среда и водите г-н 

Борислав Сандов  

  

  

  

КОМПЛЕКСНО ВЪЗРАЖЕНИЕ  
  

Против:  Издаване на разрешително за водовземане от повърхностен воден обект 

река Искър  чрез съществуващи съоръжения - водохващане на река Искър с кота дъно 

река 117.2м. в землищата на с.Царевец и с.Ослен, община Мездра, област Враца, с 

цел производство на електроенергия посредством ВЕЦ Царевец, обективирано в 

съобщение изх.№ РР-01-84-(15)/07.06.2022 на директора на БДДР, поради тежки 

нарушения на ЗООС и ЗВ.   

    

Подател:  Сдружение „Балканка”, гр. София, ул.Александър Малинов №87     

Чрез своя представител:   Димитър Йоранов Куманов  

Адрес за кореспонденция:         

 

  

Уважаеми г-н Димитров,  

Уважаеми г-н Йорданов,  

  

 Възразяваме в срок пред директора на БДДР срещу изменение на разрешително за 

ползване на повърхностен воден обект за МВЕЦ "Огоста 9", обективирано в 

съобщение изх.№ РР-01-84-(15)/07.06.2022г. на директора на БДДР за издаване на 

разрешително за водовземане от повърхностен воден обект река Искър за процесния 

ВЕЦ!  

  

Съобщението на БДДР е публикувано на сайта на дирекцията на 07.06.2022г. и 

може да се открие на следния линк:  

http://www.bd- 

dunav.org/uploads/content/files/Razreshitelen%20rejim/Saobshtenia%20chlen62a% 

20ZV/2022/06-2022/RR-01-84.pdf  

  

  

СДРУЖЕНИЕ    
„БАЛКАНКА”   

www.balkanka.bg   
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Същото считаме за незаконосъобразно, нецелесъобразно, издадено при 

съществени нарушения на административно-производствени правила, в 

противоречие с относимите материалноправни разпоредби и с целта на закона.  
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Ето защо молим да предприемете необходимите стъпки за отказ от 

издаване на  процесното разрешителното за водовземане от ПВО за 

горецитираното ИП, тъй като издаването на разрешителното е  

незаконосъобразно, нецелесъобразно, немотивирано и заобикалящо закона  

поради  следните причини:  

  

  

1. По същество става дума за издаване на ново разрешително за водовземане, 

а не за продължаване на срока на действие на съществуващо разрешително.  

  

Съгласно член 60, алинея 1, предложение пето  от ЗВ, в случаите на издаване на нови 

разрешителни за водовземане се изисква от инвеститора да посочи в заявлението 

номера на решението на компетентния орган по реда на ЗООС.  Най-долу на стр.3 от 

съобщение  изх.№ РР-01-84-(15)/07.06.2022г. на директора на  

БДДР се съобщава, че за процесното ИП е налице становище изх.№ В-811/1304.2018г. 

на директора на РИОСВ Враца, в което се твърди, че Решение № ВР-

01ОС/09.02.2009г. е в сила и не е загубило правно действие.  

Твърдението е невярно по причина, че от издаването на Решение № ВР-

01ОС/09.02.2009г. са изминали 13 години, през които са настъпили значителни 

изменения в обстоятелствата, при които процесното ИП, тоест ВЕЦ Царевец е 

оценявано през 2009г.. Този ВЕЦ е пуснат в експлоатация през 2016г., като в 

непосредствена близост до него се намира и бъдещият ВЕЦ Поповица, построени са 

още множество ВЕЦ-ове в близост до процесния по река Искър, а още повече са 

получили разрешителни и реализацията им е на най-различен етап - в момента ние 

се сещаме например за третия етап на каскадата Среден Искър, която е от четири 

ВЕЦ-а и заедно с останалите построени пет ВЕЦ-а от същата каскада, съвместно с 

всички останали ВЕЦ-ове по река Искър предизвиква невъобразими кумулативни 

ефекти, включително и върху защитени зони от мрежата Натура 2000, в която ВЕЦ 

Царевец наистина не попада, но е в близост, заради които кумулативни ефекти 

предстои Родината да бъде осъдена от страна на ЕК и да плаща санкции.  

Следователно, понастоящем са налице нововъзникнали обстоятелства, за които 

инвеститорът е бил длъжен да информира "компетентния" директор на РИОСВ Враца 

съгласно чл.93, алинея 7 от ЗООС, тъй като обстоятелствата, при които е било 

издадено решение № ВР-01-ОС/09.02.2009г. за преценяване на необходимостта от 

ОВОС сега са съвсем различни и много по-неблагоприятни за компонентите на 

околната среда и екологичното състояние на водното тяло от тези през 2009г.  И 

понеже инвеститорът явно не е информирал "компетентния" директор на РИОСВ 

Враца, но целият свят знае за всички ВЕЦ-ове по река Искър, то директорът на РИОСВ 

Враца е бил длъжен да изиска информацията по нововъзникналите обстоятелства и 

тогава да се произнесе с ново решение по реда на глава шеста от ЗООС за преценка 

на необходимостта от ОВОС, при което да се отчетат всички съществуващи и всички 

бъдещи подобни ИП по протежение на реката!  



  

Искане до директора на РИОСВ Враца:  

Уважаеми г-н Йорданов,  

Въз основа на гореизложеното ние настояваме Вие да си оправите явна фактическа 

грешка в становище изх.№ В-811/13-04.2018г., за което да уведомите и инвеститора, 

и директора на БДДР досежно необходимостта от провеждане на нова процедура по 

реда на глава шеста от ЗООС за процесното ИП, при отчитане на нововъзникналите 

обстоятелства, включително кумулативните ефекти от тях!   
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